审稿: 邱少兵 责编: 严立 版式: 严立

强产业 促就业

总检:尹一冰

权威部门解析人力资源服务业与制造业融合发展试点

新华社记者 姜琳

人力资源社会保障部4日宣布,将 在30个左右具备条件的城市开展人力 资源服务业与制造业融合发展试点。 试点有何重点、如何开展?记者采访了 人力资源社会保障部人力资源流动管 理司负责人。

"开展人力资源服务业与制造业 融合发展试点,是贯彻落实党中央、国 务院决策部署的重要举措,旨在加快 推动高质量充分就业,助力构建现代 化产业体系。"上述负责人说。

党的二十大报告提出,推动现代 服务业同先进制造业深度融合。作为 现代生产性服务业的重要门类,近年 来,人力资源服务业年均服务5000余 万家次用人单位,其中约40%是制造 业企业,形成了大量专门面向制造领 域的人力资源服务场景。

"我们联合三部门下发试点通知, 目的是在现有经验基础上,探索产业 升级与就业促进相互联动的新路径, 推动形成现代化产业体系和高质量充 分就业高效协同的发展格局。"上述负 责人表示。

按照通知,30个左右试点城市将通 过3年左右的努力,培育一批面向制造 业的专业人力资源服务机构,打造一批 融合发展平台载体和联合体,发展一批 支持制造业高质量发展的人力资源服 务创新技术、产品、模式,形成一批推动 人力资源和实体经济、科技创新深度协 同的政策体系和有效模式。

上述负责人告诉记者,试点城市 原则上为地级及以上城市,应当具备 较大规模的制造业特别是先进制造业 集群、比较发达的人力资源服务业基 础、丰富的教育人才资源、较强的区域 示范带动作用等条件。

试点城市应统筹就业、产业、财 政、金融、土地等扶持政策,促进人力 资源服务业与制造业深度融合;同时 充分利用现有资金渠道,推动将符合 条件的项目列入就业和技能培训、现 代服务业、工业和信息化领域有关专 项资金扶持范围。

在打造融合发展载体方面,这次 试点要求以加强重点产业用工保障为 重点,支持人力资源服务机构联合制 造业产业链上下游企业、产业组织、工 业园区、先进制造业集群等组建招聘 用工联合体;以促进劳动者素质提升 和人力资源开发为重点,支持人力资 源服务机构联合大型企业集团、产业 链龙头企业等建设跨企业培训中心或 组建人才服务集团。

通知提出,培育发展制造业人力 资源管理咨询、全球高端人才选聘、专 业化人才测评、数字化人力资源管理

等服务,支持人力资源服务机构面向 制造企业开发优化招聘大模型、智能 面试、虚拟现实培训等新产品。

支持制造企业联合人力资源服务 机构开展人力资源事务外包、共建人 力资源共享中心,为受人工智能等新 兴技术影响的制造业从业人员提供转 岗培训和再就业服务,促进传统制造 业改造升级。

试点城市还将加强人力资源服务 产业园建设,依托产业园建设就业公 共服务平台、劳动关系公共服务平台、 中小企业公共服务平台,打造人力资 源社会保障公共服务枢纽。

试点工作有无时间表?

按照部署,7月18日前,由各省级 人社部门联合相关部门推荐有意愿承 担试点任务的城市。人力资源社会保 障部等部门将组织专家评审并择优确 定试点城市。9月底前,试点城市需编 制印发人力资源服务业与制造业融合 发展试点实施方案,开展试点工作。

"我们将加强组织领导,指导地方 人社部门和试点城市有序开展试点工 作,探索将其列入就业、人才、产业工 作重点任务,健全工作机制,强化政策 支持,注重跟踪指导,推动取得实效。" 上述负责人说。

(新华社北京6月4日电)

"不要关税,要合作。"这 是多位参加2025年中国一 加州经贸论坛的美国加利福 尼亚州商界人士对记者表达 的共同呼声。2日在美国西 部第一大城市洛杉矶举办的 论坛吸引近500名中美政商 界人士相聚一堂,共商当前 如何保持和加强美国经济第 一大州加州与中国的经贸交

来自加州南北最大两个 城市的主要经济组织代表纷 纷强调中国作为加州重要贸 易伙伴对当地经济发展的巨 大作用,以及保持双方经贸 交往的重要意义。

流合作。

南加州洛杉矶地区最大 的商业组织洛杉矶地区商会 拥有1400多家成员企业,企 业雇员总数超过65万人。 商会主席玛丽亚·萨利纳斯 表示,中国是洛杉矶第三大 商品出口市场。加州及洛杉 矶与中国各省市的长期合作

关系已取得重要成果,涵盖能源、科 研、投资、贸易和物流等众多领域。

她指出,虽然当前正值美中经贸 关系的关键时期,贸易领域面临不确 定性和复杂性,但更应注重加强与中 迈克尔·蒂贝里表示,"关税对美国企业 国长期存在的合作关系。

北加州旧金山湾区委员会代表着旧 金山和硅谷330多家雇员最多的大型企 业,委员会主席吉姆·旺德曼对记者说: "与中国的关系对我们至关重要。"

旺德曼指出,关税当前是企业最 关心的问题,带来了太多不确定性,大 多数成员企业认为关税并非改善经济 结构的良策。

他表示,在复杂局面下,加强地方 合作更显重要,"当中美两国携手合作

环球视点

不

关

税

合

9

玉

加

州

商界渴

望

加强

对

华贸易合作

华社

记

时,世界将会更加美好。所 以我们需要付出更多努力 来重申这种关系的价值"。

洛杉矶世界贸易中心 总裁兼首席执行官史蒂芬• 张强调,与中国的投资与创 新合作为洛杉矶创造了繁 荣,对华关系是加州与全球 合作中最重要的关系之一。

加州州长纽森4月16 日宣布就关税问题起诉特 朗普政府,加州成为全美首 个就关税问题起诉特朗普 政府的州。纽森已经多次 强烈批评特朗普政府滥用 关税政策给加州经济带来 严重后果,特别是让中小企 业"遭受了不成比例的打 击"。在本次论坛期间,一 些加州中小企业在吐槽关 税带来的苦痛之余,也积极 寻求与中国企业实现更直 接的"对接"。

为好莱坞提供产品与 服务的小企业主肖恩•莫里

斯抱怨说,这几年生意本来就艰难,如 今特朗普政府关税政策"可能成为压 垮我们公司的最后一根稻草"。

生产紫外线照明设备的小企业主 来说简直是一场噩梦",他的公司几乎 瘫痪,公司在中国采购的一种零部件在 美国根本不生产,"谁能帮帮我们?"

"碰撞仪"基金会联合执行董事 丹·索曼对记者表示,希望两国在绿色 能源和应对气候变化方面的合作不要 被政治性议题干扰,"如何建设绿色航 运走廊、如何改进农业实践、如何降低 碳排放……是应该谈论的问题,是为 促进两国关系发展应该做的事"。

(新华社洛杉矶6月3日电)

共筑生态文明之基 携手推动绿色发展

撒哈拉沙漠南缘,热浪蒸腾,细沙 飞舞。广袤沙海中,一抹青绿展现勃勃 生机:井然有序的田垄内,绿油油的果 树、菜苗茁壮生长;墨蓝色的太阳能板 整齐排列,为灌溉系统提供源源不断 的清洁电力。

这里是"中非绿色技术公园"毛里

塔尼亚示范项目现场。项目毛方协调员 告诉新华社记者,项目实施以来,区域 内风沙得到有效遏制,"与中国的合作 让我们看到了荒漠化防治的新路径"。

在平沙万里间绘就生态画卷,是 中国理念与中国方案推动全球绿色发 展的生动写照。在习近平生态文明思

想指引下,中国不仅加强自身生态文 明建设,还秉持人类命运共同体理念, 深度参与全球环境治理,以实际行动, 回經際回 与各方携手推动共建-

个清洁、美丽、可持续的 世界。(全文详见云邵阳 4000)





迎接环境日

世界环境日 将至,各地开展多 样活动,倡导社会 公众积极行动,投 身美丽中国建设。 图为6月4日,江苏 省兴化市施耐庵 小学学生在"美丽 中国我先行"环保 主题活动中绘画 (无人机照片)。

> 新华社发 (周社根摄)

全力以赴打好麦收这场硬仗

新华社记者 古一平

眼下,我国各小麦主产区的小麦 字当头,抓住窗口时间保障小麦适收 粮、有车运粮",坚决守住农民"种粮卖 这场硬仗。

产量的四分之一左右,但作为夏粮主 组织抓好应急抢收抢烘等工作。 力的小麦属于我国城乡居民主要口 粮,决不能掉以轻心。

打赢这场硬仗,收的环节要"抢"备,确保"有人收粮、有钱收粮、有仓收

大规模机收正由南向北快速推进。粮 快收。夏季气候多变,强对流天气多 得出"的底线;运用智能化、信息化技 安则农稳,农稳则全局主动。夺取夏 发,小麦易因恶劣天气减产。要趁晴 术手段,让粮食入库更高效:加强产 粮丰收是全年粮食生产关键一仗,对 好天气抓紧收割、晾晒,保证小麦产 销衔接和农企对接,确保农民售粮顺 扛牢保障国家粮食安全重任、端好中 量、质量。此外,抢收也为抢种。全年 畅,推动粮食价格保持在合理水平。 国饭碗至关重要,必须全力以赴打好 粮食生产环环相扣,推动小麦适收快 收,也是为了下茬作物能按时顺利播 牢靠。"打赢这场硬仗,需要各部门各 打赢这场硬仗意义重大,是确保 种,容不得半点耽搁。当前,全国夏粮 地区加强协同合作,收割收获、收购 "谷物基本自给,口粮绝对安全"的硬 小麦收获进度已过四成,有关地方要 收储各环节要紧密衔接"一条龙",以 要求。虽然夏粮产量只占全年粮食总 密切跟踪天气变化,多措并举,高效 更有力的工作举措、更温暖的服务保

粮品种。涉及老百姓直接消费的口 作做在前面。粮食系统要提早谋划, 后一公里",奋力夺取夏季粮油丰收, 全力保证仓容、人员、资金等要素齐 夯实全年粮食生产基础。

"麦在地里不要笑,收到囤里才 障,呵护好广大农民、农机手的权益 打赢这场硬仗,储的环节要把工 和积极性,共同跑好小麦丰收的"最

(新华社北京6月4日电)

国际简讯

美正式上调钢铝关税

据新华社纽约6月3日电(记者

刘亚南)美国白宫3日发布公告,以 应对所谓"国家安全威胁"和提高国 内钢铝产业竞争力为由,宣布从4日 起将进口自除英国外所有贸易伙伴 的钢铝产品关税从目前的25%上调 至50%。英国出口美国的钢铝产品

将继续适用25%的税率。

欧盟委员会发言人奥洛夫•吉尔 2日重申,欧盟对美方决定深表遗 憾。这一决定为全球经济增加了更 多不确定性,提高了大西洋两岸消费 者和企业的成本,也破坏了欧盟与美 国达成谈判解决方案的努力。

日本2024年新生儿数量与总和生育率均创新低

据新华社东京6月4日电(记者

李子越 陈泽安)日本厚生劳动省4 万人,总和生育率(平均每名育龄妇 大降幅。 女生育子女数)为1.15,两项数据均

创有统计以来的最低纪录。

日本 2024 年死亡人口为 日发布的人口动态统计数据显示, 160.5298万人,减去出生人口后,人 2024年日本新生儿数量为68.6061 口自然减少91.9237万人,创历史最

加拿大森林火灾过火面积超过2万平方公里

者林威)加拿大跨部门森林消防中心 野火,其中103处处于失控状态,中 3日发布的最新数据显示,今年以来 西部地区火势最为严重。 加拿大森林火灾过火面积已达2.2万 平方公里。在已进入紧急状态的两个 省,超过2.6万人被迫撤离。

根据该中心数据,加拿大全国已

据新华社渥太华6月3日电(记 发生1722起森林火灾,有202处在燃

加拿大野火季通常从5月持续 至9月。目前有迹象表明,2025年野 火季或将继续保持活跃态势。

(上接1版)要构建现代化环境治理体 践成果,广泛动员社会公众践行绿色低 系,完善生态环境领域法治化、数智化 碳生活方式,积极参与生态环境保护。 等基础建设,优化协同治理、联防联控 制,拓宽绿水青山转化为金山银山的实 现路径,让更多群众吃上"生态饭"。要 大力弘扬发展生态文化,深入推动"美 丽中国,我是行动者""绿色卫士下三 态文化创作,讲好"美丽湖南"故事,在 了授牌仪式。 全社会营造崇尚生态文明的良好氛围。

合唱主题歌曲、人物访谈、先进典型案例 展示等,深入学习宣传贯彻习近平生态 文明思想,展示推进美丽湖南建设的实

活动现场还展示了"美丽湖南建设 机制,健全生态产品市场价值实现机 典型案例";发布了"湖南省第三批生态 环境损害赔偿十大典型案例"。现场连 线了"美丽中国我先行——绿色卫士下 三湘黑麋峰站"的工作情况,并为湖南 省生态环境科普和教育基地、湖南省第 湘"等系列活动,弘扬湖湘文化,推进生 二批国家级生态质量综合监测站举行

本次活动由省生态环境厅、省委社 活动通过主题VCR、原创情景剧、会工作部、省文明办、邵阳市委、市人民 政府共同主办。省人大、省政府、省政 协、省委宣传部、省生态环境保护委员 会成员单位及相关单位代表出席活动。

证件遗失、公告、声明、启事等分类广告

遗失启事

电话办理

▲武冈市申靓建筑材料有限公

号: J5556000746401, 开户银行: 中国 邮政储蓄银行股份有限公司武冈市 支行,声明作废。

邵东代办处

▲刘金玉遗失残疾证,证号 司工会委员会遗失开户许可证,核准 430521198110237785,特此声明作废。